

邮政新标准3月1日施行:城市包裹投递入户

新华社消息 新修订的《邮政普遍服务》标准将于3月1日起施行。新标准将对寄递包裹产生什么影响?21日,国家邮政局普遍服务司司长马旭林表示,本次修订着力解决邮件全程时限和投递深度这两个服务问题。

近年来在全国邮政管

理部门受理的消费者申诉中,投递服务和邮件延误二者的绝对数和增幅都遥遥领先,二者合计占申诉总量的近70%。

新标准对邮件全程时限的要求明显提升,信件最长七八天,普通包裹八九天就能收到。对于信件

全程时限,省际地级以上城市间、省际其他地区之间的最长时限分别由现行标准的9天、15天,缩短到7天、8天。包裹和印刷品的全程时限,在省际地级以上城市间、省际其他地区之间分别由原来的15天和20天,缩短到8天和9天。

新标准规定,每个县级以上行政区内应至少有一个开办国际及港澳台邮件业务的邮政营业场所,每个乡、镇应至少有一个提供包裹领取服务的邮政营业场所。解决了群众反映的部分乡镇营业场所只提供收寄服务的问题。

在保护用户权益方面,新标准增加了应公示营业时间、邮件时限、细化了用户投诉规定,用户投诉答复结果时限由现行标准规定的30个工作日缩减为15日。

为保障寄递安全,新标准增加了对用户身份进行查验的规定,进一步加

强了对寄递安全的监管。

值得关注的是,新标准在重申现行标准“城镇居民楼应设置接收邮件的信报箱”基础上,将邮政包裹柜纳入到用户接收邮件设施的范畴中。这意味着,城镇居民接收包裹将像收取信件一样方便。

◎ 反腐进行时

受贿超5352万 国台办原副主任 龚清概当庭认罪

新华社消息 河南省安阳市中级人民法院22日一审公开开庭审理了中共中央台湾工作办公室、国务院台湾事务办公室原副主任龚清概受贿一案。安阳市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人龚清概及其辩护人到庭参加诉讼。

安阳市人民检察院指控:1996~2015年,被告人龚清概利用担任福建省晋江市人民政府市长、中共晋江市委书记、福建省南平市人民政府市长、中共福建省委平潭综合实验区工作委员会书记兼管理委员会主任等职务上的便利,为相关单位或个人在征用土地、调整规划、获得政府补助金等事项上提供帮助,直接或通过其亲属索取、非法收受相关人员给予的财物共计折合人民币5352.9186万元。依法应以受贿罪追究龚清概的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,龚清概及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,龚清概进行了最后陈述,当庭表示认罪悔罪。最后法庭宣布休庭,择期宣判。

中法将实现驾驶证互认换领

《北京晚报》消息 中国公安部与法国内政部21日在北京签署驾驶证互认换领协议。中华人民共和国与法兰西共和国双方承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方国家驾驶证的人员在其境内直接驾车或者免试换领驾驶证。

对于临时进入对方境



非遗传承

2月22日,河北省衡水市武强县第一幼儿园的老师在为孩子们介绍武强年画代表作《大花瓶》。

为了更好地传承与发展武强年画,近年来,武强年画博物馆与武强县内各重点中小学和幼儿园开展“非遗传承 馆校共建”活动,开展武强年画大讲堂、年画兴趣班、小小讲解员培训等活动。

摄影/新华社记者 李晓果

红十字会法三审:未依法向捐赠人反馈情况或被追责

新华社消息 红十字会法修订草案22日提交第十二届全国人大常委会第二十六次会议进行三审。草案三审稿增加规定红十字会及其工作人员“未依法向捐赠人反馈情况”的法律责任。

根据草案三审稿,如红十字会及其工作人员有“未依法向捐赠人反馈情况或者开具捐赠票据的”

情形,将由同级人民政府审计、民政等部门责令改正;情节严重的,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法给予处分;造成损害的,依法承担民事责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

此外,草案三审稿增加规定“监事会民主推选产生监事长和副监事长”,

对监事会负责人的产生作出明确规定。

全国人大法律委员会认为,为了促进我国红十字事业的健康发展,充分发挥红十字会在人道主义领域的重要作用,对现行红十字会法进行修订是必要的,修订草案经过常委会审议修改,已经比较成熟。

(施雨岑)

近七成务工人员流入北上广浙

新华社消息 为期40天的2017年铁路春运21日圆满结束,360互联网安全中心联合360浏览器发布的《2017年春运返程网络购票大数据报告》显示,北、上、广、浙4地流入全国近七成务工人员。

这份报告显示,作为劳务输出大省,湖南和湖北两地的春运火车票返程抢票热度最高,需求量最大,而广东、北京、上海和浙江则成为人口流向的集中地,吸纳了全国66.2%的输出劳动力,其中流入广东省的人口遥遥领先,占比达到35.2%。

从地域来看,2017年春运返程呈现出明显的“北早南晚”特点。大数据显示,湖北、湖南、四川等南方劳动力输出大省的返程最高峰均出现在2月3日(正月初七),而以河南为代表的北方省份则普遍提前一天,出现在2月2日(正月初六)。

报告分析指出,结合节前返乡“南早北晚”的情况来看,外来人口主要由北方省份构成的北方城市,无论返乡、返程都严格遵照春节假期时间安排,至于南方省市春节假期时间则更加宽松一些。

大数据还显示,此次返程站票率(无座)仅为8.49%,较节前返乡17.18%的站票率降低100%以上,这主要与返程高峰日期更为分散降低抢票难度有关。另外,在抢票席别中火车硬座下降为37.24%,而高铁二等座占比达到了28.28%,可见越来越多的旅客开始优选高铁出行。

(周润健)

河南一个月拘13362名老赖

新华社消息 记者22日从河南省高级人民法院获悉,河南省三级法院联动,利用春节返乡高峰,抓捕长期外逃老赖,一个月拘传、拘留长期外逃老赖13362人,发放执行款13.7亿元。期间,136名老赖被判拒不执行判决裁定罪。

为坚决落实最高法院用2~3年时间基本解决“执行难”的要求,今年1月17日至2月17日,河南省法院开展了为期一个月的“春雷行动”。河南省高院执行局局长周明杰说,“春雷行动”期间,哪里有“老赖”,哪里就有执行干警。全省法院通过“子夜蹲点”“凌晨出击”“除夕神兵”“初一会战”,“早晨堵被窝、中午堵饭桌、晚上堵酒桌”,加大对“老赖”的打击和曝光力度。

此外,人身损害赔偿、抚养、赡养等涉民生案件也被列为执行重点。“春雷行动”期间,全省法院共执结各类涉民生案件2594件,标的金额2.48亿元,并全部发放给申请执行人。

(李丽静)

辽宁一民爆公司发生爆炸:3死21伤

新华社消息 21日18时30分左右,辽宁省凌海市山发民爆有限公司在销毁炸药过程中起火,引发爆炸,致3人死亡、21人受伤。事故发生后,凌海市启动应急预案,现场有效管控,伤者得到及时救治,无生命危险。事故原因正在调查中。

(王炳坤)

生在法工作、学习期间,凭中国驾驶证和翻译件可以直接驾驶相应准驾车型的机动车;法国外交人员和留学人员在中国工作、学习期间,可持法国驾驶证免试换领相应准驾车型的中国驾驶证。互认协议将自双方签署并完成国内法律确认手续之日起90日后生效。

(林靖)

内不超过1年的,双方驾驶证实现互认。临时进入法国的,可以凭中国驾驶证和翻译件直接驾车,无需换证;临时进入中国的,可以持法国驾驶证和翻译件直接换领临时驾驶许可,免于体检和考试。互认驾驶证准驾车型包括中型客车、大型货车、小型汽车和摩托车。

对于在对方国家居留

超过1年的,双方驾驶证实现免试互换。一方公民或常驻人员持本国驾驶证和翻译件,以及护照、签证或者居留证件,可直接免试换领对方国家驾驶证。免试换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和摩托车。

对于外交人员和留学生,双方给予对等优惠政策。中国外交人员和留学